Analisi Matematica 1

Settore dell’Informazione Anno Accademico 778°
(Proff. B. Bianchini, O. Stefani)

Esercitazione n. 10

Gli esercizi di questo foglio sono sugli infinitesimi . Strumenti da usare : ordine , principio di sostituzione e
minisviluppi come sinz = x 4+ z - o(x) .

1. Calcolare i seguenti limiti:

(a)

sin/r + x — tan /x tana3 4+ 1 — cosx + sin z”

1) lim ks ' Ve ; 2) lim _+4 + :
z—0+ cos/x — 1 + sin a2 z—0+ 2% 4 sin* \/z + cosx? — 1

1) lim tan(sin? z) 4 cos 232 — 1 ; 2) lim sinx — tanz + cos(tanz) — 1

e—0+  e*tan®z + sin? 22 z—0 sin?(e* — 1) + tan® 22

. sinhx — 1 + cos(arcsin z) — tanh z . cosz-sin®x — e 4 1 4 2P
1) lim 5 5 : 2) lim -
z—0 37" + tan® 23 — 1 z—0 sinhz +1 — cos?z

mlog(l—}—sin:zc)—i—e’“’:2 —1+27 %) lim (1+ V253 —1 |

1 .
) z—0 arccosx - tanx + 1 — cosh z z—0+ xQ(cos xl/4 — 1)

1) lim 1—e” +4cosx- /1 log(l+ ) %) e* — cosx + log(cosh z)

z—0+ 3Jcosa® — 3+ tanx - sinh \/z z—0 sinh x + tan(arcsin® )

" sinhz + (2% — 1)* — tanh
im .
z—0 arcsin z - log(cosh ) 4 tan

I tan x + log(cos x) — sinh®(sin x) — sin x
im
z—0 tanh(sin? z) + (3% — 1)3

settsinh (log(cosx)) + X — cos x

z—0 cos? x + log(1 + arcsin® z) + log(cos 22) — 1



